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Тема.    Не гостри зубів на чуже. Олександр Олесь "Бабусина пригода".
Мета. Ознайомити учнів з поняттям п’єса-казка; удосконалювати вміння читати за особами, передавати інтонацією почуття дійових осіб, вчити знаходити за допомогою вибіркового читання уривки, слова, які характеризують дійових осіб, розвивати творчі здібності дітей, розвивати уяву, пам'ять.

Методично-дидактичне забезпечення. Плакат із записом девізу уроку, таблиця для розчитки, плакат з кросвордом, малюнки, на яких зображені тварини (відгадки), коронки для читання в особах, портрет письменника Олександра Олеся, частинки плану до п’єса-казки.
Хід уроку

 І . Організація класу
Учитель:   Любі діти, у наш клас

                    Завітали люди щирі.

                    Привітайте в добрий час

                    Гостей посмішкою й миром!

Учні:     Ми вам раді, люді добрі,

               І вітаєм щиро вас,

               І запрошуєм ласкаво

               На урок у третій клас.

               Працюватимем старанно,

               Щоб почути у кінці,

               Що у нашім третім класі

               Діти просто молодці!
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ІІ. Вправи на вдосконалення навичок читання   

1).Розчитування: 
вав – вов – вув – вів – вив – вев

тав – тов – тув – тів – тив – тев

ми-ма    мир-мра    бурмур-мор-мар-мер-мі  

ми-мо    мир-мро    вурмур-мар-мир-мер-мі

ми-му    мир-мру    гурмур-мар-мир-мер-мі

ми-мі     мир-мрі     вурмур-мар-мир-мер-мі

2).Проспівай, слідкуючи за стрілочкою:

          ах!                                    іх!

      зо       зо                         жо       жо

   зо              зо                  жо               жо

зо                     зо           жо                      жо

                              ох                                       их

[image: image2.jpg]1o cTeKuHII yepes JIIC

MOKPY MOPKBY 3acilb HIC.

!

<0 M\ X0





3).Прочитай скоромовку повільно, потім повтори її тричі швидко:

                   По стежинці через ліс мокру моркву заєць ніс.

4). Читання загадок з дошки. Розгадування кросворда.
(Учні читають і розгадують загадки, записані на дошці. Відгадки записують у кросворд.)
1. Без зарплати сторожує, вдень і вночі все пильнує. (Собака.)
2. Живе в лісі хижий, дикий, душить кури та індики. (Лис.)
3. Крильця має, але не літає, змалечку водичку полюбляє. (Каченя)
4. Твою матусю донечкою кличе твоя ... (бабуся.)
5. Літом наїдається, зимою висипля​ється. (Ведмідь.)
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Собака, лис, каченя, бабуся, вед​мідь стали героями твору відомого укра​їнського письменника, прізвище якого прочитаємо з кросворда. (Вчитель ста​вить стрілку, за напрямом якої учні читають — "Олесь ".)
ІІІ. Підготовка до вивчення нового матеріалу.

       Повідомлення теми і мети уроку. 

                       1). Розповідь учителя про Олександра Олеся.
   Олесь – це псевдонім, яким Олександр Іванович підписував свої твори. А справжнє прізвище письменника Кандиба. 

Олександр Іванович Кандиба народився 4 грудня 1878 на Сумщині. Закінчив 

сільськогосподарську школу, Харкiвський ветеринарний iнститут. Деякий час працював ветеринарним лікарем у Києві. В 1919 році Олександр Олесь опиняється за кордоном. Спочатку він живе в Будапешті, потім у Відні, Берліні, Празі. Все життя Олександр Олесь сумував за Україною.                                                       

Помер поет у 1944 році, після звістки про загибель у фашистському концтаборі

старшого сина Олега. Поховали Олександра Івановича Кандибу у Празі. Олександр Олесь написав багато творів для дорослих і для дітей

З дитячою літературою поет поріднився тоді, коли у нього з'явився син  Олег, якого він називав Лелекою. Поет у віршованій формі розказував Олегові про абетку, математичні премудрості, а ще про зайчика, курей, гусей, качок і лисичок. П'єсу-казку "Бабусина пригода" він теж створив для сина, з яким дуже любив гратися. 

Хто пам’ятає який вірш Олександра Олеся ми читали в 2 класі?  (Ялинка).

                     2).Ознайомлення з новим жанром.

-  Що таке казка, ви вже знаєте. Нагадайте мені, будь ласка.

Казка — цікаве оповідання, розповідь, фантазія, вигадка, іноді за участю чарівних сил.

В основу казки покладено вигадані, фантастичні чи авантюрні події. Кінцівка є переважно оптимістичною: добро перемагає зло.
-  Які бувають казки?
Казки бувають народні та літературні.  

-  Які народні казки ми з вами прочитали на уроках? 

 (Кирило Кожум’яка, Кривенька качечка, Кобиляча голова).

- Які літературні казки ми прочитали? (Для чого людині серце (Анатолій Дімаров), Закляття золота й вогню (Олександр Зима), Чому в морі вода солона  (Вадим Скомаровський), Про що розповіли Незабудки  (Ігор Калинець).

- Чи чули ви слово "п'єса"? Де?
П’єса — це літературний твір, який написано спеціально для постановки на сцені. Уся п’єса розділена на частини – дії, дії – на окремі епізоди, які називаються картинами, або сценами. Ті, хто беруть участь у п’єсі називаються діючими особами. Усі діючи особи вказані на початку п’єси.

П’єси читаються за ролями.

У тексті п’єс є описи місць, де відбувається дія, слова ведучого. Дійові особи говорять діалогами або монологами. 

Авторські зауваження акторам – як вони повинні поводитися на сцені, як говорити, до кого звертатися – називаються ремарками.
IV. Опрацювання п'єси-казки Олександра Олеся 

"Бабусина пригода". 

1. Визначення структури п'єси.


Діти  читають перелік дійових осіб п'єси. Вчитель звертає увагу на слова, які винесені посередині кожної строфи. Учні, прочитавши їх, визна​чають, що це назва дійової особи, яка має промовляти ці слова. 

     Учитель  пояснює, що слова у дужках — це вказівки автора щодо інтонації, темпу мовлення чи дій героя.

     Учні читають текст автора, визначають, що це опис місця подій, вказівки щодо руху дійових осіб на сцені. У кого роль найбільша, а у кого найменша.  

2. Словникова робота.

Скубіть травичку – дзьобиками рвати

Пильненько стережи – уважно

Не пручайся – не сопротивляйся

Клуночок – кошик

Праліс – незайманий, віковий ліс.

В торбу пхайся – залізай у кошик

Почухай лису спину – вдарити лозиною

3. Прочитайте слова з інтонацією, яку вимагає розділовий знак, що над колонкою.
           !                         ?                                        .
	Тікайте   
                                 ?                                        .
Тікайте

чого пристав
вже вечір

гаразд

ти хто така
час і спатки
гав - гав

медку
ках-ках
прийду
не пручайся
такий звичай
лишенько

напаслися
простіть
вставай

наїлися
ляжу задрімаю

	чого пристав
	вже вечір



	гаразд
	ти хто така
	час і спатки

	гав - гав
	медку
	ках-ках

	прийду
	не пручайся
	такий звичай

	лишенько
	напаслися
	простіть

	вставай
	наїлися
	ляжу задрімаю


4. Первинне ознайомлення з текстом (відразу читають в особах).
                        ( героям одягаю коронки на голову)
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5. Аналіз змісту п'єси.

· В яку пору року відбувається дія п'єси?

· Які настанови дала бабуся каченятам?  (прочитати)
·  Від чого застерігала бабуся каченят? 
·  Які  настанови дала песикові? (прочитати)
· Що вирішила зробити бабуся?   (прочитати)
· Хто порушив її сон ? 
     -   Чому ведмідь був сердитий? 
· Чим бабуся задобрила його?
· Що сталося з каченятами?
· Хто захистив каченят?
· Чи пробачили лиса?   (прочитати)
· З чого видно, що бабуся і ведмідь потоваришували?
-    Чим закінчується п’єса-казка?
6. Доберіть синоніми до слів

Скубати –  щипати, рвати

Потік – струмок

Пильно – уважно

Відверто – правдиво, неприховано, відкрито

Втрапити – потрапити

Капосний – поганий, неприємний, гидкий

Шлях – дорога, путь

7. Усвідомлення характерів дійових осіб.

Опис бабусі

· Де жила бабуся? Чим вона займалася?
· Якою ви собі її уявляєте?
· Який у неї характер?
· Із чого можна зробити висновок, що вона добра?
· Чи подобається вам її рішення щодо ведмедя?
Опис ведмедя

· Яким зображено ведмедя?

· Який характер у ведмедя?

    -    Як ви вважаєте, чи надійною є його обіцянка захищати від вовка чи лиса?

Опис песика

· А який песик?

· Чи можна його назвати другом бабусі?

Опис лиса

· Яким зображено лиса?

· Як лис поводився з бабусею і ведмедем?

Опис каченят

- Як автор характеризує каченя і каченят?

- Якими ви їх уявляєте?
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8. Зіставлення малюнків з текстом п’єси-казки.

- Подивиться на малюнки в підручнику. Прочитайте уривок до першого малюнку, до другого,  до третього, до четвертого.

9. Аналіз особливостей композиції твору.

- Уявіть, що  ви — режисер цієї п'єси і перед вами сидять артисти вашого театру. Ви повинні коротко розказати про те, як розгортається дія п'єси.             

Про що можна розповісти в зачині?

В основній частині?

У кінцівці?

10. Підготовка до виразного читання по ролям.

- Який настрій переважає у п’єсі? (радісний)

- Прочитайте слова бабусі з різною інтонацією:

          1). З повчальною (коли вона звертається до каченят, до песика)

          2). Як бабуся передає страх?

          3). З якою інтонацією треба прочитати слова бабусі, коли вона захищає лиса?

         4). Коли звертається до ведмедя з проханням прийти до неї у гості?


З якою інтонацією треба читати слова ведмедя? (суворо)


А коли треба читати лагідно? (коли просить медку)

Як треба читати слова лиса? (хитро, з інтонацією прохання).

                    (діти читають уривки з різною інтонацією)

11. Робота з образними висловами.

Щоб діти краще зрозуміли п’єсу Олександр Олесь вживає порівняння. 

Знайдіть і прочитайте їх.

1). У мене діточки всі золоті, як зірочки.

2). Там ліс, як море те зелене.

Слова в переносному значенні. Знайдіть і прочитайте
1). Купайте в сонечку крилятка.

2). Почухай лису спину.

Фразеологізми. Знайдіть і прочитайте.
1). Камінь розкушу.

2). Піт облив.

Ці образні вислови автор вживає щоб зацікавити читачів, щоб прикрасити п’єсу. 
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12. Виразне читання п’єси по ролям. (надіти коронки)

13. Скласти план п’єси.

Робота в парах. Діти складають план з розрізаних частин, потім звіряють зі зразком.

План.

1). Бабуся пасе на луку маленьких каченят.

2). Зустріч з ведмедиком.

3). Бабуся пригощає ведмедя медком                                                                    

4). Хитрий лис.

5).  Бабуся запрошує ведмедя до себе в гості.                                                    

6). Всі кружляють у веселому танку.                                                                
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V. Узагальнююча бесіда.

- Якими ми бачимо героїв у кінці п’єси?
- Хто з дійових осіб вам більше сподобався? Чому?

- Чи можна продовжити казку?

- Як ви гадаєте, чи лис подружився з бабусею?

- Які малюнки вам найбільше сподобались?

- Які ще уривки з твору можна намалювати?

VI. Оцінювання учнів за роботу на уроці

                 (ставлю бали і коментую за що)

VII. Підсумок уроку

- З яким новим жанром ми познайомились?

- Чим відрізняється п’єса від інших творів?

- Як називається п’єса, яку ми з вами сьогодні читали?

- Хто написав цю п’єсу?

VIII. Домашнє завдання

1). Виразне читання п’єси, тренуватися читати по ролям

2). Записати план до цієї п’єси у зошити

3)* Намалювати малюнок до уривку п’єси, який найбільше сподобався
1

